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Merényletet terveztek Nitler ellen 
Vetavtóziatták a legveszélyesebb német kommunista agítátort - Üegnap 

eltendelte a német kovmány a braunscluveigi acélsisakeszevvezet azonnali 

jeloszlatását, mert tömegesen vetteh iel kommunistákat a szervezetbe 

Megszüntek a főpásztori tiltakozások 

izúdultak 
világ minden táján és boykottot 

nyeztek a német áruk ellen, mert 

ti szocialista kormány antiszemita 

folytat és állitólag megneheziti a 

szági zsidó kereskedelem és ipar 

kifejlődését. Allitólag, mert hiszen 
ttot kezdeményező zsidók állitásai- 

uben áll a német kormány hivatalos 

éppen mai lapszámunkban van 
ban közölni egyik nagyipari kon- 
üzletfeleihez intézett magánlevelét, 

zerint a németországi zsidóüldözé- 

zóló hirek nem tfelelnek meg a 

nak. A koncern, melynek kebelébe 

gyár tartozik, nem mentes a 

etőktől és igy nem vádolható el- 

al a Hitler-kormány iránt. Ha 

el is fogadjuk jogosnak a boykot- 

felháborodását, nem tudjuk 

n állásfoglalásukat. Hiszen azzal, 

n etországi gyárosok és kereskedők, 

között nem kis számmal vannak 

áruit bovkottálják, csak segite- 

i azt a szerencsétlent, akit szerin- 

lémet kormány kemény ökle éppen 

sujt. A természetes tehát inkább az 

hogy ezeket az amugyis üldözött 

et támogassák. Ennek azonban 

az ellenkezőjét teszik, amennyiben 

nboykott egyáltalában megvalósit- 

Mert egyenesen nevetséges és vala- 

alán a reászoruló betegek érdekeit 

például a szatmári orvosok egy ré- 

a határozata, melynek elfogadá- 

s romániai kartársaiktól is kér- 

gy ezentul betegeik gyógyitásánál 
lják ki teljesen a német gyógyáru- 
készitményeit. Valószinüleg meg- 

minden beteg, ha orvosa azt mon- 

1ogy van ugyan egy kitünő német- 

szérum, de inkább a cseh gyárt- 

veszi igénybe, mert Hitler nem sze- 

sidókat. Van azonban ennek az egész 

ozgalomnak egy a kulisszák mö- 

nyesülő mozgató ereje, amellyel 

n eszközeivé teszik az embereket. 

kurreneia, mely minden ürügyet 

zolgálja. Ugyanaz a helyzet, mint 

s tömegpszihózisnál, melynek fel- 

s táplálása a hadiszergyáraktól 

Ebben a boykottmozgalomban a 

ági élet szenved ujabb sebeket és ez 

keszteség érezteti káros hatását min- 
onatkozásában az életmegnyilvánulá- 

A németellenes boykottmozgalom 

ményeként a birodalomban már 
nek a zsidó kereskedők tényleges 

a és tervezik a numerus clausust 

k, tegnap már az arabok hirdettek 
t a zsidó árukra Jaffában és a 

n kivülálló szédülten nézi ezt a 

szt, amelynek nem látja értelmét. 

zavar lesz nagyobb, ujabb és ujabb 

erdő nő mindebből, amikor pediz 
gy is agyonzaklatott gazdasági élet- 
zgalomra volna szüksége. A boykott- 

téren. A boykotthatározatok egy- 
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A világ érdeklődése még mindig a né- 
metországi események felé irányul. Ber- 
lni jelentések szerint a német kormány 
nevében Göbbels miniszter legujab- 

ban a Sundey Express munkatársa előtt 

kijelentette, hogy Németországban a 
közbiztonsági állapotok kifogástalanok. 

A zsidó kereskedők akadálytalanul foly- 
tathatják hivatásukat és a zsidó isten- 
tiszteleteket sem zavarja meg senki. A 

kormány minden állampolgárt egyenlő 
védelemben részesit. 

Német politikai körökben is 
nagy feltünést kelt, hogy a bel- 

ügyminiszter Braunschweig- 

ban elrendelte az acélsisak- 

szervezetek feloszlatását. 

A miniszteri rendelet a feloszlatást az- 

Az acélsisakosokat azzal vádolják, hogy 

tömegesen vették föl a kommunistákat 
a szervezetbe. Az acélsisakosok viszont 
kijelentik, hogy már régebben megszün- 
tették a csoportos felvételeket. Schra- 

dert, az acélsisakosok braunschweigi 
vezetőjét és több hivét letartóztatták. 

Schrader helyettesének, Winternek 
sikerült megmenekülnie a letartóztatás 

elől és azonnal Berlinbe utazott, ahol a 

történtekről jelentést tett Seldté nek, 

az acélsisak-szervezet legfőbb vezetőjé- 

nek. 
Seldte azonnal érintkezésbe lé- 

pett Göring miniszterrel és szi- 

kKönigsbergben letartóztatták 

Schütz Walter kommunista képvise: 

lőt, aki a legveszélyesebb kommunista 

agitátorok egyike. 

Schütz állitólag merényletet ter- 

vezett Hitler ellen 

Stockerauban letartóztatták Reese 

asszonyt, aki mint kommunista képvi-
 

selő tagja a birodalmi gyülésnek. Fürth 

városában a rendőrség hatvan kommu- 

nistát tartóztatott le. A letartóztatás 

letet terveztek a városi gázmi-: 
vek ellen. 

mely Németország katolikusainak leg- 
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A fuldai püspöki konferencia, a 

zal okolja meg, hogy az acélsisakosok 

veszélyeztetik a nemzeti szocialista párt 

által elért eredményeket, amennyiben 

nemcsak kiméletesen bánnak a szocia- 

lstákkal és a kommunistákkal, hanem 

nagy számban vettek fel ilyeneket ma- 

guk közé. 

Ujabb jelentések szerint Braun- 

schweigban az acélsisak szervezetek fel- 

oszlatása nem ment teljesen simán. Ösz- 

szeütközésekre is került a sor. 

Az összeütközések során sza- 

mosan megsebesültek, akik kö- 

zül az egyik meghalt. Az el- 

mult éjszaka Braunschweig- 

ban ezerháromszáz acélsisakost 

vettek őrizetbe. 

Braunschweig ostromállapot képét mutatja 
goru vizsgálatot követelt. 

Jól informált helyről származó jelen- 

tés szerint a birodalmi kormány nem 

gondol arra, hogy az acélsisak-szervezet 

praunschweigi betiltását visszavonja, 

hanem a tilalmat ki akarja egész Német- 

országra terjeszteni. 

EBEraunschweig városa azt a be- 

nyomást teszi, mintha ott ost- 

romállapot volna. 

A nemzeti szocialisták hatalmukba ke- 

mHtették az acélsisakosok branuschweigi 

házát és azt Hitler Adolf-kaszárnyának 

nevezték el. 

A kommunisták bombamerényletre készültek 
melyben kijelenti, hogy azok a főpász- 

tori tiltakozások és intelmek, amelyeket 

az utóbbi esztendőkben a nemzeti szo- 

cialistákkal szemben kiadtak, érvényü- 

ket vesztik és azokat hatályon kivül he- 

lyezik. Az okok, - mondja a kommüniké 

- amelyek ezeket a tiltakozásokat és 

intelmeket előidézték, már megszüntek 

és ! 

ábbi tiltakozásoknak. 

föbb szerve, kommünikét adott ki, a 

VUCMNETICH ENDRE D. 

it a német-román 

FŐSZERKESZTO 

Németországban levő 
román kereskedők a legtelje- 

sebb szabadságot élvezik 

és minden fennakadás nélkül folytathat- 

ják hivatásukat. 

Poroszországban a szociáldemokrata 

lapok megjelenésének tilalmát, amely 

tegnap járt le, ujból meghosszabbitot- 

ták. A tilalom bizonytalan időre szól. 

Külföldi lapokban mostanában számos 

hiradás jelenik meg arról, hogy Német- 

országban a horogkeresztesek terrori- 

zálják az idegen állampolgárokat. 
Ezeket a hiradásokat a német 

nemzeti kormány részéről is 

cáfolták már és most sorban 

cáfolnak a nagy német cégek. 

Ugy a kormány, mint pedig a német 

gyáripar és kereskedelem képviselői tisz- 

tában vannak vele, hogy a külföldiek 

terrorizálásáról szóló hirek elriasztják a 

külföldieket Németország látogatásától 

és ártanak a német kereskedelemnek. 

Nagyobb a rend ma 
Németországban, mintvalaha 
A Villeroy és Boch mettlachi 

mozaikgyár most összes külföldi üzlet- 

barátaihoz körlevelet intézett. A Ville- 

roy és Boch ismert világcég, Németor- 

szágban összesen huszonkét gyártelepe 

van, amelyeken százezer munkást foglal- 

koztat. Képviseletei vannak a világ min- 

den részében és igy Temesvá rott 

is. A cég körlevele hangsulyozza, ho
gy 

Németországban a nemzeti forradalom 

minden nagyobb zökkenés nélkül és vér- 

telenül folyt le. Annál sajnálatosab 

hogy a külföldi sajtó egy részében p 

gromokról, erőszakosságokról és a kül 

földiek molesztálásáról jelentek meg 

adások. 



A temesmegyei Lovrin községben 
véres gyilkosság történt, amelynek 

k och József tizenhét éves legény, egy 
jómódu gazda fia esett áldozatul. A köz- 

ségben mintegy negyven biharmegyei 
tomán legény szolgál, akik vasárnap 

Gélután behatoltak a katolikus templom 
kertjébe, ott kiszakitották a virágokat, 

letörték a fákat és azt követelték, hogy 
vegyék fel őket is a katolikus ifjusági 

legyesületbe. A legények garázdálkodá- 

Bát a község plébánosa, Schneider 
lesperes akarta megakadályozni, de a le- 

gények a papot sülyesen messértették. 

8 hémkedéssel 

A Skoda-müvek bukaresti képvise- 
eténet vezetője, Zelenszki Brunó 
örül támadt botrány foglalkoztatja az 

egész ország közvéleményét. Feszülten 
lEgyeli mindenki a hiradásokat, amelye- 
ket a lapok erről az ügyről közölnek. 
toia őrnag -ügyész, aki hétfőn vette 

át ezt a nagy ügyet, már megkezdte 
munkáját. Naponta kihallgatja Zelensz- 
kit és igyekszik fényt deriteni olyan 

szletekre, amelyeket eddig homály 

Igy nem sikerült még megálla- 
pitani azt, hogy hová lett a tit- 
kos iratok chiftfre-kulcsa, amely 

pedig kétséget kizáróan Ze- 
lenszkiné. volt. 

Bizonyos, hogy azt Zelenszki közvetle- 
ül letartóztatása előtt valamely bizal- 

mas emberének adta át. A vizsgálat 
most azt igyekszik kikutatni, hogy ki- 
csoda ez a bizalmi ember. 
Ezzel az üggyel kapcsolatosan Buka- 
E estbe érkezett Kuszka mérnök, a 
l vezérigazgatója, aki a 
gyár ügyészét is magával hozta. A ve- 
érigazgató kihallgatást kért Ma d gea- 
u pénzügyminisztertől, aki jelenlegi ve- 

ketője a külügyminiszteriumnak. A két 
miniszter ma fogadja Kuszka vezérigaz- 
Eatót, aki kijelentette, hogy készséggel 

rendelkezésre a katonai ügyészségnek 
és a szigurancának. 

A vizsgálat során megállapitották, 
ogy Zelenszkiné két esztendő előtt 

megismerkedett egy Gravura nevü 
varietétáncossal, akit beprotezsált a 
Skoda-müvek bukaresti képviseletéhez 
tisztviselőnek. 

Egy szép napon aztán Zelensz- 
kiné Gavura társaságában kül- 
földre szökött és a férje pén- 
zéből magához vett nyolcszáz- 
ezer leit. Amikor a pénz elfo- 
gyott, Zelenszkiné visszatért 
Bukarestbe és ismét férjéhez 

költözött. Nincsen kizárva, hogy 
Gavura i is foglalkozott kémke- 

déssel. 
hadbirósággal párhuzamosan foly- 

latja a vizsgálatot Petrescu tábor- 
ok és pedig annak a megállapitására, 

m szurt eny román lenény az uttán 
egy fiatal sváb fiut, aki a helyszinen megtalt 

Koch József mellébe vágott. A fiatalem- 

ber megtántorodott és alig tett néhány 

A legények megfékezésére végre az if- 
jusági egylet tagjai is kivonultak és si- 
került is a román legényeket a templom- 
kertből kiszoritani. A vandál pusztitás 
az egész községben nagy felháborodást 
keltett. Hétfőn munkában telt el a nap 
és a munka befejezése után több legény, 
köztük Koch József is, az utcán álltak és 
a vasárnapi verekedésről beszélgettek. 
Ugyanakkor elhaladt előttük Pan tea 
György szolga, mire az egyik legény 
megjegyezte, hogy ez is résztvett a vere- 
kedésben. Erre a megjegyzésre a hu- 
szonöt éves szolgalegény a fiatalembe- 
rek zepertjához ügrott és az előtte álló 

voltak, kik azok, akik Zelenszkinek ki- 
adták a bizalmas jellegü katonai irato- 
kat. Beavatott körökből származó érte- 
sülés szerint ez az ügy most már a ki- 
fejlődés felé tart és legközelebb szenzá- 
ciós leleplezések várhatók. 

Tegnap délelőtt a honvédelmi minisz- 
teriumban a legfőbb nemzetvédelmi ta- 
nács Samsonovici honvédelmi mi- 
niszter elnökletével ülést tartott. Az 
ülésen a S ko d a-üggyel is foglalkoztak. 

lépést, vértől boritva összerogyott. Meg- 
rémült társai csak akkor vették észre, 
hogy Koch Józsefet a szolga megszurta. 
A sebesült gazdalegényt bevitték Wirs 
Márton gazda házába, ahol néhány perc 
mulva meghalt. Az orvosi vizsgálat meg- 
állapitotta, hogy a kés átjárta a tizenhét 

a gyilkos legény tegnap önként jelentke- 

A meggyilkolt legény holttestét felbon- 
colják és ma helyezik örök nyugalomra. 

Zelenszki ellen a pénzügyminiszterium 
adóeltitkolás miatt folytatja a vizsgála- 
tot, amelyet Tanasescu pénzügyi 
vezérfelügyelő vezet. Oriási adóeltitko- 
lásoknak jutottak a bukaresti Skoda- 
kirendeltségnél a nyomára. 

Beavatott helyen ugy beszélik, 
hogy a kiszabandó birság kö- 

rülbelül harminc millió leire 
fog rugni és hogy azt a legeré- 

lyesebben behajtják. 
A bünügyi vizsgálattól függetlenül — 

mozás után, amelyet az aradi rendőrség- 
gel karöltve végzett, 
Endre 26 éves aradi illetőségü munka- 
nélküli fiatalember személyében a leg- 
utóbbi temesvári üzletfosztogatások tet- 
tesét. A kihallgatás során Szabó Imre 
bevallotta, hogy Temesvárott a Rosen- 
berg-féle ékszerüzletet, 
féle cipőkereskedést, Heiszler-cuk- 
raszdát és a Scehamberger Mici tu- 
lajdonát képező józsefvárosi kereskedést 
fosztotta ki, mindenütt kisebb-nagyobb 
károkat okozva. Legnagyobb betörése a 
belvárosi Hunyadi-utcában levő Resen- 
berg ékszerészüzletben sikerült, amelyet 
raffinált módon hajtott végre. Este ka- 
puzárás előtt belópozott a ház pincéjébe, 
ahonnan éjféltájt a szellőztetőnyiláson 

élfogták a temesvási tetözőkizrályt, azi az az ékszer- 
üztetben végzett „munka? után a szamszédős 

uulcászdáta tűrt 0e falatazni 
A temesvári rendőrség hosszas nyo- 

elfogta Szabó 

a Segall- 

keresztül bujt ki és álkulccsal, valamint 
feszitővassal kinyitotta az üzletet. Mi- 
után dolgát az üzletben elvégezte és 
mintegy tizezer lei értékü holmit elvitt, 
megéhezett, mire kibontotta az éksze- 
résszel szomszédos Heiszler-féle cuk- 
rászda vékony falát és alaposan befala- 
tozott a süteményekből. Mialatt a cuk- 
rászdában tartózkodott, a házmester egy 
izben kaput is nyitott, de Szabót nem 
fedezte fel. Szabó azután Aradra szö- 
kött, azonban a temesvári nagyvásár 
igen erősen csábitotta és át is jött a 
nagyvásárra. Azóta itt müködött Te- 
mesvárott és egy Sági-uti épülő házban 
aludt, napközben pedig főleg a parkok- 
ban tartózkodott. A rendőrség hosszas 
hajsza után fogta el és tegnap átkisérte 
az ügyészségre. 

nasza, hogy a város rajtuk hajtja be a 
nem fizető lakók vizdijait. Igen gyakran 
előfordul, hogy a lakók tetemes házbér- 
hátralékkal más lakásba mennek át és 
ilyenkor a háztulajdonos nemcsak el- 
vesziti lakbérkövetelését, hanem azonki- 
vül még a lakó által elfogyasztott viz 
árát is meg kell a városnak fizetnie. A ogy ele alyan személyek és ha városi vizimü szabályrendelete ugyanis 

Tiltakoznak a háztulajdonosok, hogy a lakók vizij- 
tartozásáért őket teszik elsősorban anyamilag ielelősső 

a lakó vizdijáért a háztulajdonost teszi 
felelőssé, ezzel szemben azonban a tör- 
vény ugy rendelkezik, hogy a vizdijat 
maga a lakó köteles fizetni. 

A temesvári háztulajdonosok régi pa- 

letének küldöttsége tegnap délben 
Mrazek Viktor dr. elnök vezetésével 
megjelent a városházán G a b o r Liviusz 
dr. főpolgármesternél. A küldöttség rá- 
mutatott arra, hogy a mai rendszer mel- 

a.. 

A temesvári háztulajdonosok egyesü- 

éves fiatalember szivét. Pantea György, 

zett a csendőrségen, ahol letartóztatták. 

gyanusitott Skodazüg vnök 370- 
eltitholását havminc millió lei bicsággal sujtjál ie be és az ilyen tartozásokért 

püspök hazaérkezett az aradmegj) 
panádról, ahol vasárnap pappá z 
Wolff János végzett teológus 
János első miséjét vasárnap, ápri 
tartja az ujpanádi templomban 
duktora Teffert Ferenc vil 
bános lesz, az ünnepi beszédet p 
ragó János dr. temesvári teol 

divatnagyáruház 
ajózsefvárosi templ 

mal szemben 

lett a háztulajdonosokat óri 
érik. Kérték, hogy a vizimü 
ga a vizdijat közvetlenül a lak 

tulajdonosnál, hanem a nem fiz 
nál eszközöltessen végrehajtást 
rést. Gabor Liviusz dr. főpolgá. 
kijelentette, hogy a kivánságot 
nyozni fogja. A maga részéről 
lyesli, hogy a lakó vizdijtartozá 
háztulajdonosnál eszközöljenek 
hajtást. Azt azonban szüksége. 
ja, hogy a háztulajdonos má. 
szavatoljon a lakók vizdijáért. 

4 bázosi hápo 
Néhány nap előtt cikket irtunk 

félben levő bázosi kápolnáról. Ne 
ez a kápolna, mert az erre a célra a 
pénz elfogyott, mielőtt a kápolna e 
volna. A puszta falak állanak 
hiányzik róluk a tető és ennek köl 
ménye az lehet könnyen, hogy 
időjárás viszontagságai követk 
mállanak, pusztulnak és esetleg öss 
nak. Akkor kárbavész nemcsak az é 
fektetett pénz, hanem a bázosi n 
fáradtságos munkája, amelyet a z 
érdekében áldozatos készséggel öni 
forditottak az épitkezésre. Cikkün 
bázosi katolikus magyarok segélyk 
nak adtunk visszhangot, annak a 
kiáltásnak, amely támogatást kért 

sági magyar testvérektől a kápol 

zésének befejezéséhez. Minden vágy 
hogy ez a kápolna elkészüljön, hos 
geteg bajukban és szorongatta 
Isten házába menekülhessenek és 
gaszt, megnyugvást, enyhülést kön 
jenek. A segélykiáltást elsőnek Sz 
Artur hallotta meg Remetéről, aki 
küldött a Déli Hirlaphoz a bázosi k 1 
részére. Hisszük, hogy meghalljál 
szivbéli kérelmet más magyarok 
a maga tehetsége szerint siet E 
kozni a nemes célra. Hisszük, hogy 
kápolna épitése befejeződik, mert 
vasóink százai, ezrei lehetővé tes. 

. 

Első mise. Pacha Agost 

nár forja mondani. 



a tegnap délutáni ülésén be- 

z állami költségvetés általános 
iulea előadó a délelőtti ülé- 
ezdett beszédét folytatni, az el- 
ónokokkal szemben védelmébe 
gyes költségvetési tételeket és 
igyekezett bizonyitani, hogy a 

vetés reális. 

gearu pénzügyminisz- 
zólalt fel ezután és négy 
beszédben igyekezett indo- 
a költségvetés egyes téte- 
leinek a helyességét. 
totta, hogy hat hónapi küzde- 

munka után sulyos időkben 

olyan költségvetést készitenie, 

szhangban van egyrészt az or- 

sságának teherviselési képes- 
másrészt pedig tekintettel van 

mi szükségletekre is. Kiegyensu- 

énzügyi politikát kellett először 

ni, ezt a gyakorlatban alkalmaz- 

sak azután vált lehetővé szintén 

ulyozott költségvetés készitése. 

szasabban foglalkozott Ar- 

toianu és Bratianu Dinu ki- 

saival, hogy a költségvetés 

; zeállitása csak üres frázis 

lenne. 

za-stabilizációról beszélt azután, 

471) szerinte alkalmas arra, hogy 

! állitsa az országot. Altalában sta- 

ügyi politikára van szükség, 

kizárólag ez alkalmas arra, hogy 

ág bizalmát a költségvetés reáli- 

tánt felkeltse. Részletesen foglal- 
azután a világgazdasági helyzet- 

annak jelenségeivel. Ismertette a 

lamokban alkalmazott péznügyi 

éseket és azokat, amelyeket ő 

tt életbe. 

egállapitotta, hogy ezek az 
tézkedések helyénvalók vol- 

, amit bizonyit a lei szilárd- 

ga is a nemzetközi pénzpiacon. 

mánynak pénzügyi politikájában 

emmel kellett lennie az országban 

mi ezkedett idegen tőkére is. 

alkozott ezt követőleg a bankjegy 

zációval és az államháztartás ed- 

zteséges politikájával. Elismerte, 

1930. évi költségvetés nagy hiá- 

t mutatott fel, ezek azonban a 

azdaságban bekövetkezett hirte- 

romlással magyarázhatók. A mos- 

öltségvetés megalkotásánál felké- 

minden eshetőségre és ezért an- 

inden egyes tétele reális. A Nem- 
ank politikáját vette aztán védel- 

ny az - mondotta - hogy a 

mzeti Bank éppen a stabili- 
áció megóvása érdekében nem 
nyujthatott efektiv hitelt, azon- 
n bizonyos hiteleszközök te- 

mtése révén mégis támogat- 

z állam pénzügyi politikáját. 

jpénzügyi politika életbeléptetése 
van egy egészen uj gazdaság- 

a inaugurálása olyan formában, 
az egybehangzó legyen a már ed- 
nagy eredményeket felmutatni 
énzügyi olitikával. Lehet, 

a a pénzügyminiszter - hogy 

em, hiszen tévedések alól senki sem 

, azonban az esetleges tévedések 

alelynek általános vitája véget ért 
amelyeket politikánkkal eddig elértünk. 

A gazdasági világháboru még 
tart és senkisem tudja, hogy 

mikor ér véget. 
Éppen ezért a gazdasági világhelyzetnek 
ilyen megitélése alapján kell olyan gaz- 

dasági politikát folytatni, hogy kereske- 
delmi mérlegünk előnyös helyzetével ki- 
hatással legyen pénzügyi politikánkra is. 
Az uj gazdasági politika nem lehet más, 
mint a rendelkezésünkre álló tőkék és 
gazdasági erők kihasználása, párhuza- 
mosan racionális termelési rendszer lé- 

tesitésével. 

Ujból hangsulyozta, hogy a költségvetés 
reális és ezt kénytelenek voltak elismer- 

ni a külföldi szakértők is. Rist hiába 

kereste a különböző megoldási lehetősé- 
geket, nem sikerült azokat megtalálnia. 

ö ugy érzi, hogy a nehéz munkával ki- 
egyensulyozott költségvetést adott az 

országnak. Azon hitének adott kifeje- 

zést, hogy a költségvetésben előirány- 

zott bevételek tényleg be is fognak foly- 

ni és miután leszögezte, hogy a kormány 

által követett pénzügyi politika az egyet- 

len helyes ut, a költségvetés elfogadását 

Hosszasan foglalkozott azután azok- 

nak a szónokoknak érvelésével, akik az 

inflációt sürgették, mint olyan eszközt, 

amely ugy a pénzügyi, mint a gazdasági 

politika szempontjából előnyösebb hely- 

zetbe hozhatná Romániát. 

Öva intett az inflációtól, reá- 

mutatott annak veszélyeire 

kapcsolatban a nemzetközi gaz- 

dasági helyzettel. Az infláció 

veszélyeztetné mindazokat az 

eredményeket, amelyeket eddig 

sikerült nehéz munka és áldo- 
zatok árán elérni. 

Az ellenzék többször félbeszakitotta a szónokot 
kérte. 

Madgearu beszédét az ellenzéki képvi- 

selők többször szakitották félbe közbe- 
szólásokkal s a pénzügyminiszter nyom- 

ban reflektált az egyes kifogásokra. Be- 
széde befejezése után a többség lelkes 
óvációkban részesitette Madgearut. 

Valószinü, hogy a költségvetést 

általánosságban már a mai ülé- 

sen megszavazzák és az a rész- 

letes letárgyalás után április 

elsejével életbe is lép. 

Nisipeanu tanár, a tanárok országos 

szövetségének elnöke, egy napig Temesvá- 

rott tartózkodott és a középiskolai tanáro- 

kat értekezletre hivta össze. Az értekezlet, 

amelyen körülbelül száz tanár vett részt, a 

felső kereskedelmi iskolában folyt le. Nisi- 

peanu ismertette a tanárok országos szö- 

vetségének a tanárok érdekében kifejtett 

müködését. Vázolta a szövetségnek a ta- 

nárok inkadrálása és fizetésének egységesi- 

tése ügyében tett lépéseit. Egyik nagy sé- 

relme a tanárságnak az, hogy a gradáció- 

kat nem kapja és igy igen sok tanárnak 

még ma is az a fizetése, amely tiz év előtt 

eeemszemazokrasea 

A francia lapok még mindig élénken fog- 

lalkoznak Mussolini javaslatával, ame- 

lyet elitélnek és időszerütlennek mon
danak. 

Pertinax, az ismert francia publicista, 

most a londoni Daily Telegraph 

cimüű lapba is irt cikket erről a kérdésről. 

Többek között foglalkozik Titulescu 

román külügyminiszternek párisi
 utjával is. 

Titulescn - mondja a cikk - azért
 megy 

Párisba, hogy ott tiltakozzék Músso
lini ja- 

vaslata ellen és felvilágositást ké
rjen Fran- 

ciaország álláspontjáról. Titulescu a kis- 

ántánt nevében utazik a francia fővár
osba 

és a kisántánt három állama nevé
ben fog 

eis az eredmények beszélnek, Április 1 

A tanázok sérelmei 

Jgen sok tanárnak még ma is az a iizetése, 

amely tiz esztendő előti volt 
Annyit máris sikerült elérnie a szö- 

vetségnek, hogy a közoktatásügyi tárca 

leszállitásával kapcsola- 

tosan tervbe vett nagyarányu iskolabeszün- 

tetést nem hajtják végre és nem helyeznek 

ezerötszáz tanárt rendelkezési állományba. 
Végül közölte, hogy a tanárok országos 

szövetsége husvét után való csütörtökön, 

20-án Bukarestben kongresszust 

tart, amelyre a temesvári középiskolai ta- 

nárokat is meghivta. Nisipeanu tanár Te- 

ahol szintén 

volt. 

költségvetésének 

április 

mesvárról Aradra utazott, 
érintkezésbe lép az ottani tanárokkal. 

mitőt gét a Figacó 

lentállás a javaslathoz való csatlakozással 

szemben. 

A párisi sajtó ismét nem a legbarátsá- 

gosabb hangon ir Németországról. A Fi- 

garo megjegyzi, hogy egy esztendő alatt 

Németországban háromszázezer nemzeti 

szocialista rohamosztagost mozgósitottak. 

A rohamosztagok már arra is merészked- 

tek, hogy megszállották a Rajn a-vidék 

egyes városait. Németország most abban a 

helyzetben van, hogy fegyveresen szeg 

het ellen a békeszerződésnek. 

Ha igy folytatják a németek, - 

mondja a Figaro, - akkor majd 

nemsokára Páris ellen vonulnak. 

A lap szükségesnek találja, hogy a fran- 

ciák ujból szállják meg Mainzot és önkén- 

teseket toborozzanak, akiket a Rajna vi- 

dékére küldjenek. A cikkiró meg van róla 

győződve, hogy erre a célra nagy számban 

akadnak majd önkéntesek. 

Franciaország különben nagyon vigyáz 

keleti határainak megerősítésére. Uj erő- 

ditményövet épitettek, amely most készült 

el teljesen. Ennek folytán a keleti határ 

mentén a helyőrségekben nagyarányu át- 

szervezések történtek. Elzász-Lotharingiá- 

ban harmincegy gyalogezredet helyeztek el 

a megfelelő tüzérséggel. 

Rágalmazási per 
iskolaszéki elnök és tanitó 

között 
A temesvári törvényszék B a rb a t- 

Voicescu-tanácsa tegnap tárgyalta 

Weiszmüller Miklós lovrini iskola- 

széki elnök perét, akit Gheorghia 

d e György, a lovrini elemi iskola román 

tagozatának tanitója, rágalmazás miatt 

állitott a biróság elé. A per előzményei 

még másfél év előttre nyulnak, amikol 

1931 november hó 19-én a lovrini isko- 

laszék ülést tartott és azon egy uj tanitó 

szerződtetéséről tárgyaltak. A vita so- 

rán Weiszmüller elnök kifejtette, 

jó lenne, ha az iskola uj tanitója nő len 

ne, vagy idősebb férfi, mivel akkor nem / 

történhetett volna meg az az eset, 

amelyről neki Hüg el Péter gazda a kö 

zelmultban beszámolt. Ugyanis Hügel 

leánya a német tagozat tanitványa volt 

és a leány apjának elmesélte, hogy ba 

rátnője Ga la m b Irén előadása szerint 

Gheorghiade tanitó, ennek lakásán több- 

izben illetlen beszélgetést folytatott vele 

és ezért többé nem megy el a tanitó la 

kására. Az iskolaszék ülése napirendre 

tért az elnök által elmondottak felett, 

amikor tavaly március hóban Weisz- 

müller idézést kapott a temesvári tör- 

Ha igy folytatják a németek, akkor 

majd nemsokára FPáris ellen 

vonulnak 
beszélni. 

Kijelenti, hogy a kisántánt a békét 

akarja, azonban Mussolini javasla- 

tában a béke veszélyeztetését látja. 

szerepel. 

is al.- Met nteatt 
Heine Albert udvari tanácsos személyes 

vezetésével a városi szinházban vendég 

gyek a szinházi pénztárnál. l 

Pertinax azt is mondja, hogy nagyon két- 

séges, vajjon Franciaország csatlakozik-e 

egyáltalában Mussolini tervéhez, de ha ezt 

esetleg meg is tenné, szövetségeseinek ér- 

öekében nagy garanciákat fog követelni. A 

cikk azzal végződik, hogy most már angol 

politikai körökben sincsen meg az osztatlan
 

öröm Mussolini javaslatával szemben, m
int 

az az első napokban tapasztalható volt. 

Angliában állitólag egyre növekszik az el- 

vényszékhez mint vádlott. Érdemleges 

tárgyalásra tegnap került a sor, amikot 

felvonultak a vád és védelem tanui is
 

Galamb Irén tanu előadta, hogy 

Gheorghiade tanitóval egyik bálon ta 

lálkozott, aki megszidta a bálon való 

részvételéért, sőt be is panaszolta a né 

met szekció tanitójánál, aki ezért hét 

napi elzárással büntette a bálozó leányt. 

Jonesecu Valér, lovrini román lelkész 

előadta, hogy az iskolaszék elnöke látha 

tóan ellenséges érzülettel viseltetik a 

lovrini románság iránt és egy izben a 

román tagozatnak szánt államsegélyt is 

a német tagozatnak juttatta. Marina 

János dr., a tanitó védője ötveneze 

erkölcsi kártéritést kért. A törvényszé 

április harmadikára halasztotta el 

itélet kihirdetését. 

Az osztrák Schutzbund 

tása Jelentettük, hogy 

hogy 



Szerkesztőség és kizdéhbívatal: 
sELVÁROS, SZENTGYORGYTÉS 

4. szám. 

Előfizetés! árak: 
omásiában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre i60, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, pegyed 
évre 10, félévre 20, egész evre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15. egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-00 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
őszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

r A megátkozott zsurnát 
Mozilátogatók, vigyázat! Aki közeli he- 

tekben moziba megy, ajánljuk a legmesz- 
szebbmenő elővigyázatot. Borzalmas követ- 
kezményeknek teszi ki magát. Különösen 
az, aki a zsurnálokat nézi előszeretettel. 
Arról van ugyanis szó, hogy Spira Lázár, 
Munkács nagytudásu, de felette hirtelen 
főrabbija, férjhez adta lányát egy másik 
csorarabbidinasztia sarjához. A nagysza- 
básu menyegző, amely a rabbi egyik tény- 
leg kézzelfogható csodája volt, legközelebb 
a világot jelentő lepedőre is rákerül, mert 

Pancsováig 
A Déli Hirlap és Temesvarer Zeitung 

rendezésében végbemenő husvéti társas- 
kirándulás Belgrádba olvasóink köré- 
ben a legnagyobb érdeklődést váltotta 
ki. Soha nem volt még alkalom ilyen ol- 
csón külföldi utazásban résztvenni, mert 

a bhárom napos kirándulás vi- 
zummal, vasuti és hajójeggyel, 
valamint a belgrádi szállodával 
és étkezéssel együtt mindössze 

950.-leibe kerül. 
Tekintettel a jelentkezők egy részének 
azon óhajára, hogy ellátás nélkül szeret- 
nének résztvenni az utazásban és olya- 
nok is vannak, akik nem Belgrádba ki- 
vánnak utazni, hanem csak Pancsováig, 
ezen kivánságokat is figyelembe vettük 
és igy a következő árakat sikerült meg- 
állapitanunk: 
Utazás Temesvártól Belgrádig vona- 

ton és hajón utközben és Belgrádban 
teljes ellátással és szállodai 

szobával, 
a vizumot is beleértve és visszautazás 
Belgrádból vissza Temesvárra 

950.- lei. 
Utazás Temesvártól Belgrádig vona- 

ton és hajón vizummal és visszautazás 
Belgrádból Temesvárra 

ellátás és szálloda nélkül 530 lei. 
Utazás Temesvártól Pancso- 

Hácom nanos husvéti kicándulás í 
ettátással 950- tbei, eltátás nélkül 530 - lei 

480 - lei 
váig vonaton vizammal és Pan- 
csovától Temesvárig 480.- lei. 

Az utazás menetrendje a következő: 
Indulás Temesvárról 

április 15-én délután egy óra 20 perckor 
a józsefvárosi állomásról. Érkezés Ver- 
secre délután félnégy órakor. Séta a vá- 
rosban és indulás Pancsovára este hét 
ora 20 perckor. Indulás Pancsováról ha- 
jón este háromnegyed tiz órakor Bel- 
grádba. 

Visszafelé indulás 
Belgrádból április 17-én este negyed hat 
órakor, érkezés Versecre este kilenc 
órakor és megérkezés Temesvárra áp- 
rilis 18-án reggel hét ora tizenegy perc- 
kor. 

Felhivjuk olvasóink figyelmét, nogy 
jelentkezőket kizárólag április 

tizedikén délután öt 

gadunk el 
utlevéllel, mert az utleveleket vizumoz- 
tatás végett Bukarestbe kell küldenünk 
és igy későbbi jelentkezőket nem áll 
módunkban figyelembe venni. Jelent- 
kezni a Déli Hirlapvagy Temes- 
varerzeitung kiadóhivatalában le- 
het Temesvárott a Szentgyörgy-téren. 
Vidékiek küldjék be utlevelüket és a 
részvételi összeget a kiadóhivatalba. 

. 
óráig fo- 

az amerikai Fox-cég lecsavarta az egészet 
egy fránya hangosmasinába, sőt őszent- 
sége párszavas interju erejéig is beleeresz- 
kedett, ami viszont Foxék csudája volt. 
Alig lett vége a hászénének, jöttek a bajok. 
A munkácsi ortodox hitközség negyven- 

nyolcas pártja nekiment a rebbének és sa- 
rokbaszoritotta azzal a bizomos felvétellel, 
mondván, hogy betréflizte most az egész 
csodarabbiságot, s elvitte a macska a repu- 
tációját az olyan szentnek, aki meztelen- 
lábu ballerinákkal egy szallagra véteti fel 
magát. Spira azonnal dörgedelmes levelet 
irt Foxéknak, amelyben követeli, hogy sem- 
misitsék meg a róla felvett filmet, s a ron- 
csokat nyujtsák át neki felülvizsgálat cél- 
jából, Foxék nem voltak hajlandók, mire 
Spira elővette készenlétben tartott villá- 
mait és ünnepélyesen megátkozta a filmet, 
a felvevőt, de azokat is, akik megnézik. 
tEzért ajánlatos az elővigyázat, amennyiben 
Spira átka többszörös. Például az inzolven- 
ciaátok, amelyet a megtekintő kereskedők 
fejére szórt, állitólag jól bevált és huszon- 
Ez órán belül hat. Akit ér, képtelen in- 
olvenssé lenni, azonnal felfedezik a telek- 
önyv sarkában elrejtett bérpalotáját. Van- 
ak azonban egyéb átkok is, melyek a cso- 

Harabbi csodálatos csodatételeire való te- 
veszedelmet jelentenek. Akit még- 

sem riasztanak vissza az átkok, annak eset- 
leg félkézzel lefogott félszem használata 
lenne még a legajánlatosabb Spira átkai 
ellen, mert - ein halbes Aug reskiert 
man noch...? Ennyit talán megér, Ha 
meg semmise történik, az is csoda. És a 
csodarabbi reputációját nem éri baj. 

(cs. k. s.) 

fegyzői áthelyezések. Baran Korio- 
án dr. vármegyei prefektus a szolgálat 
megkönnyitése céljából a megyei jegyzői 
arban a következő áthelyezéseket eszkö- 

Fara Vazul egresi jegyzőt Parácra, 
rehel János paráci jegyzőt Ivándá- 
s. ebelean Trifu ivándiai jegyzőt 
sré helyezte át. Az áthelyezések ápri- 

elsején lépnek életbe 
gdrágábban veszek ékszereket, zá- 
dulákat. Braun ékszerész, Küttl- 
Fióküzlet: Belváros, Merty-utca 4. 

- Nyugalmazott plébános halála. Uj- 
aradon meghalt hetvenkilenc éves korában 
Hügel János nyugalmazott plébános, aki- 
nek temetése nagy papi segédlettel és óriási 
részvét közepette ment végbe. A sirnál 
Mayer János apátplébános bucsuztatta, 
majd Hügel Márton, az elhunytnak Lovrin 
községben élő bátyja köszönte meg egysze- 
rü szavakkal a megnyilvánult részvétet és 
vigasztalást. 

szabómester 
Gyárváros, Háromkirály-u. 32, 

a Tförök császárral szemben 

felöltőt, öltönyt 
elegáns szabásban, elsőrangu 
kivitelben a legjutányosabban 

készit. 

- Migrén, fejfajás ellen kérjen orvosá- 
tól Algosan-pasztillát. 
- Az adóhivatalok uj beosztása Te- 

mesben. A temesvári pénzügyigazgató- 
sághoz tegnap megérkezett a miniszteri 
rendelet, amely az adóhivatalok uj be- 
osztását tartalmazta. Eddig Temesvá- 
rott három, a megyében pedig huszon- 
hat adóhivatal müködött. Az uj beosztás 
szerint a jövőben Temesvárott négy, a 
vidéken pedig csak kilenc adóhivatal 
lesz, amelyek mellett azonban tizenöt 
adókirendeltség fog müködni. Adóhiva- 
talt kap Nagyszentmiklós, Billéd, Vinga, 
Lippa, Rékás, Buziás, Csákova, Detta és 
Zsombolya. Adókirendeltségek pedig Ki- 
soda, Kisbecskerek, Ujpécs, Öbessenyő, 
Perjámos, Lovrin, Nagykomlós, Szé- 
csány, Temeskenéz, Székesut, Alios, Bé- 
line, Gátalja, Nagykövéres és Liebling 
községekben lesznek. A kirendeltségek a 
beosztásuk szerint a kerületi adóhivata- 

zolt figurája. A hősnő mint a női jogok 

naeum uj nagy regénysorozatának első kö- 
teteként jelent meg. A 460 oldalas nagy- 

- Loezuhant egy ífrancia utasszállitó re- 
pülőgép és 12 ember meghalt. Franciaor- 
szágban tegnap délután szörnyü repülőgép- 
szerencsétlenség történt. Egy utasszállitó 
repülőgép, amelynek tizenöt utasa volt, le- 
zuhant. Az utasok közül tizenketten meg- 

haltak. A másik három életveszélyesen 
megsebesült. A halottak között nyolc angol, 
három német és egy belga nemzetiségü 
volt. A szerencsétlenségről részletek hiá- 
nyoznak. 

- Meghalt a zuluk utolsó királya. 
Délafrikában meghalt Első Salamon, 
a zulukafferek utolsó királya. A zuluk 
sokáig állottak ellent az angoloknak, kik 
végre véres harcukban - melyek egyi- 
kében III. Napoleon francia császár fia, 
aki az angol hadsereg tisztje volt - is 
elesett. Az angol kormány a zuluk trón- 
fosztott királyának évjáradékot fizetett. 
A király szenvedélyes esernyőgyüjtő 
volt és az esernyőkön kivül csak a nőt 
szerette. Amikor most meghalt, kilenc- 

százötvenegy esernyő és tizenöt asszony 
maradt utána. 

* Sinclair Lewis: Egy modern asszony 
szive, Sinclair Lewis regényeinek nagyszerü 

férfisorozatába méltón lép be Ann Vickers, 

a modern amerikai nő ragyogóan megraj- 

harcosa, az elesettek gyámolitója indul 
harcba a mindennap ellen. A külső és belső 
harcait rendületlenül vivó asszony sorsá- 
nak feolyamán bepillantást kapunk egy 

amerikai fegyház életének legbelsőbb rej- 
telmeibe. Ez a rész a legizgalmasabb, leg- 
meghatóbb s legköltőibb vádirat az igazság- 

szolgáltatási rendszer sulyos hibái ellen. A 
női türelem és önfeláldozás hatalmas 
epeosza ez a könyv - egy női sorsé, amely- 

ben az örök asszonyi sors tükröződik. A 
Nobel-dijas iró regényalkotása az Athe- 

alaku, egész vászonkötésű könyv ára 144 
lei mindenütt vagy Lepagenál, Kolozsvár. lokhoz tartoznak. Kérje az Athenaeum szenzációk jegyzékét. 

1938, ! 

A karánsehesi 
relormátus enyház sikerül 

délutánja 
Régmult viharos időkben, 

az alkony, a sürüsödő éjszai 
más után lobogott föl a tábo. 
nye, jelezve, hogy a vigy 
vannak, az őrség nem alszik. 
lyek áldott őrtüzének fölujitás 
kulturdélután is, amelyet a 
si református egyház ren 
amelynek fölcsapódó fénye 
totta nemcsak egy kulturmissz 
sitő lelkes gárdának a törekv 
nem egy város egész kisebbsé, 
dalmának megértő arculatát. 
tékos müsor, a nagyszerü s 
rendezés, a darabok kifogás 
játszása a zsufolásig telt ház ! 
gének vidám hangulatát mindvég 
ren tartotta és a legteljesebb 

sikert biztositotta. Id. Demete 
la, a református egyház főgond 

adónak bizonyult, mint amilye 
hatatlannak a kulisszák mögött. 

József mérnök, Wehry és 

tanárok, valamint Szlovig 
pompás összejátszással és hat 
müvészettel előadott Beethov 
tettje igazi műélvezetet nyujtoti 
Ignácz erőteljes szép baritonj 
tetszést váltott ki és előadott éne 
amelyet zongorán Inándy B 
sért, mély hatást keltett. A két 
vonásos vigjátékban tökéletes 
nyujtottak P a t a y Panny, ki j 
teljesen megnyerte a közönsége 
a kiváló tehetségü Glücks 
Pál, aki minden tudását és ké : 
az ügy szolgálatába állította, amié 
jes elismerést érdemel. Kifogás 
alakitottak azonban Stoll Feren 
nár Teréz, Petrovszky Ilonka 

András, Stoll Ferenc, Palik Lás 

rösy Sándor, Korka József, Lás 
jos, Molnár Lajos, Silberstein Józ 

Molnár Sándor is. Játékukat szün r 

akaró taps jutalmazta. Az Inánd 
és Palik László által előadott ha 
tos kis dialog is igen szép sikert 
A „Tul a Nagykrivánon"-ból el 
operettrészlet viharos tetszést 
Ezen számot a megérdemelt sike 
tatta a kitünő Stoll Ferenc és Silbe 
József nagyszerü játéka, valami 
Ferencné, aki kellemes csengésü, 
hangjával és tökéletes alakitásá 
jesen meghóditotta a közönséget. 
juk bizott feladatot odaadó gondi 
gai oldották meg KrsepelkaFe 
Körössy Sándor és Heller M 

is. A szinpadi hatás emeléséhez na 
hozzájárult a meglepőn kellemes ze 
séret, melyet zongorán Inándy 
vonóshangszeren Freund János, 

József, Supara Mihály és Zselezsni 
tor szolgáltatták. 

A rendezés sok nehézségbe ütk 
mert a vagyontalan református eg 
amely egyéb feladatai mellett egy 
területen szétszórt magyarság kö 
a magyar kulturát is hivatott á 

még a próbák tartására alkalmas t 
mel sem rendelkezik, de ahol ol 
kes és buzgó kezek munkálkodnak 
Demeter főgondnok és családjá 
minden nehézséget könnyü volt le 
ni. Ő maga és fia, ifji Demeter 
fáradhatatlanok voltak, felesége 

a 

NK IRMA divatszalonja IV. H kodnak, addig a felgyult örtü 
aludhatnak el soha. 



ak pár millió darabok, 

ták ki a szót: 
nem akarnak ők adót. 

tel tekintünk mi reájuk 
kozunk hozzájuk. 

Kóró Pál. 

zni kell a hamis bizonyitvá- 

fadgearu Virgil pénzügy- 

rérdekes körrendeletet intézett 

g összes pénzügyigazgatóságai- 

niszteri rendelet szerint az el- 

ekben sok olyan tisztviselőt vet- 

é zügyi szolgálatba, akik hamis 

yványokkal rendelkeztek. A mi- 

sitja most a pénzügyi hatósá- 

ogy ne elégedjenek meg bizo- 

másolatokkal a tisztviselők fel- 

1 hanem követeljék az eredeti 

t, amelynek helyességét vizsgál- 

h 

hubert-dalestély Rónácon. A ró- 

aladókör április elsején, este 

s-féle nagyvendéglőben Schu- 

alestélyt rendez, amelyen a Ha- 

énekkara és zenekara szerepel. 

sra dalok, a Három a kislány és 

operett egyes számai kerülnek. 

tánc követi. 

eggyilkolt házaspár felett fel- 

k a házat. Debrecenből jelen- 

Beregböszörmény községben 

a falu lakossága tüzriadalomra 

Pál Sándor gazda háza lobogva 

szomszédoknak a csendőrség 

vel sikerült a tüzet eloltani és 

hatoltak a házba, amelynek la- 

m mutatkoztak. A lakásban fej- 

ásokkal agyonverve találták a 

löt éves Pál Sándort és a felesé- 

öreg házaspárt ismeretlen tette- 

ban meggyilkolták, a lakást ki- 

ák, majd felgyujtották a házat va- 

g azzal a szándékkal, hogy igy 

tlenné tegyék a büntett felfedezé- 

életlenen mult, hogy ördögi tervük 

, nagyon gyenge érdeklődés mel- 

járhatatlan utak miatt alig néhán
y 

nult fel a vásárra, amelye
n üzleti 

lom alig volt. Ilyen gyenge vásárra 

yán már évek óta nem volt pél
da. 

ngverseny Resicán. A Resicai 

erein szombaton este az Olte- 

rendez, amelyre meghivták Temes- 

1F reund Leó zongoraművészt és 

r Rezső hegedümüvészt. Közre- 

gPozdena Walter hárfa- 

Azután a forgalmi tisztviselők kerültek 

sorra. RotariuSlavko kijelentette, 

hogy a vasutvezérigazgatóság távirati 

rendelkezésre őt nyugdijba helyezte. 

A délutáni tárgyaláson elsőnek Föl- 

desy Kálmán ismert órásmestert hall- 

gatták ki, aki a helyszinen készült rajzo- 

kat akart a biróság elé terjeszteni, de a 

tanácselnök azokat nem fogadta el. mi- 

vel Földesyt nem mint szakértőt hallgat- 

ták ki Hevesi Mihály nyugdijas val- 

lomása után Per 

FERJES KÖZTISZTVISELŐNŐK 

MEGROSTALASA. A pénzügyminiszter 

rendeletet adott ki, amely szerint azokat a 

női köztisztviselőket, akiket 1924 után ne- 

veztek ki és férjük szintén állami tisztvi- 

selő, azonnal rendelkezési állományba kell 

helyezni. A pénzügyminiszter ezzel az in- 

tézkedéssel a házastárs köztisztviselők régi 

problémáját karja megoldani. 

- Az iskolák husvéti szünete, A közok: 

tatásügyi miniszter rendelete szerint az 

összes iskolák husvéti szünete április 8-án 

kezdődik és április 24-ig tart. 

A temesvári törvényszék tegnap foly- [lomást. 

tatta Csernák András váltókezelő 

ügyének tárgyalását. A délelőtti tárgya- 

láson a rónáci vasuti katasztrófa sebe- 

jei, valamint a halálos áldozatok hozzá- 

tartozói is megjelentek, akik a biróság Több techmikai kérdés után Nicolau 

előtt kártéritési igényüket jelentették 

be. Azután a vasuti szakértők kihallga- tette fel a tanunak: 

tására került a sor. Elsőnek Cristea 

Szilviusz vasutigazgatót hallgatták ki, 
majd Ciutac, Várneky Géza és 
Jancu Demeter és Sebestyén vas- 
uti mérnökök kerültek a biróság elé. 

Valamennyien fentartották elő- 

ző vallomásaikat. 
szolta Periam. 

tette a Periamhoz 

ja az igazat. 

i a m György tett val- 

mutatott. 

Lugoson. A lugosi rendőrség v
eszedelmes 

szélhámosnőt tett ártatlanná, a
ki több hó- 

napja garázdálkodott a városban. A szél- 

hámosnő ékszereket és nagyobb összegü 

pénzt csalt ki áldozataitól, akiknek 
meg- 

igérte, hogy visszaszerzi családi boldogsá- 

gukat, lopott holmijuk hollétét megmond
ja. 

Az áldozatok leginkább a módosabb pol- 

gárság közül kerültek ki, akik végered- 

ményben szégyelték bevallani felültetésü- 

ket. Egy feljelentésre azonban a rend
őrség 

rajtaütésszerüen meglepte a szélhámo
snőt, 

akit ártalmatlanná tett. A szélhámos
nő ki- 

hallgatása során előadta, hogy Calda- 

ras Rozáliának hivják, oravicai illetőség
ü, 

büntetett előéletü nő, aki szülővárosában 

hasonló szélhámosságokat követett el
. Át- 

adták az ügyészségnek. 

Bdik mé 

Mészis. A hangverseny Resica kon- 

us vadjának legkimagaslóbb eseménye 

ziklay Ferenc: A jöttment. A béke- 

gyi szép, küzdelmes korszakáról 

a meleghangu kedves regény. A re- 

őse a jöttment, Kövy Ernő fiatal 

umi tanár, aki idegenként kerül egy 

déki vá os gimnáziumához, A felvilágo- 

tt okos fiatalember valóságos forra- 

kavar besavanyodott tanártársai 

De forradalmasitja a női társadal- 

is, de végül győztesen, tisztán ke- 

az intrikákból. Sziklay Ferenc szé- 

ntott irásmód közepette üdítő 

yv. 250 oldal szép kiállitás- 
lei min 

ndulás április 15-én délután 

Politikai mozgalomba keveredik, 

gyensulyozottan ir magyarul és 

den könyvkereskedés- 

delmes szélhá p 3e 

usvéti kirándulás 
eBBelsrádba 

Visszaérkezés árrilis 18-án reggel 

950 lei 
Ugyanez étkerés és szátlota nélkül 530 jei

 

va es vissza 480 

Temesvár-Belgrád és viss
za 

vasuti és hajójeggyel, vizummal,
 három- 

szori étkezéssel naponta és szálloda 

Periam váltókezelő a szeren- 

csétlenség után leváltotta Cser- 

nákot és vallomása elé ezért 

nagy érdeklődéssel tekintettek. 

ügyvéd, Csernák védője, ezt a kérdést 

rTud-e valamit arról, hogy Bodea 

állomásfőnök és Codarcea vasuti fő- 

ellenőr több, jelenleg is a vasutnál dol- 

gozó munkásnak azt mondotta volna, 

hogy ne valljanak a vasut ellen, mert 

különben elbocsátják őket? 

- Nem tudok róla - vála- 

Utána Cretu János váltókezelőt 

hallgatták ki és Nicolau védő neki is fel- 

intézett kérdést. 

Cretu kijelentette, hogy Bodea állomás- 

főnök neki csak azt mondotta, hogy vall- 

sSa dt János vasuti munkás volt a kö- 

vetkező tanu. Kijelentette, hogy a sze- 

rencsétlenség után nyolc nappal három 

talpfát kicseréltek, mert azokat a kisik
- 

lott kocsik átvágták. De azok nem vol- 

1DőJARÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Észak felőli felhősödés és kissé élén- 

külő légáramlás várbató. Temesvár
ott teg- 

nap egész napon át napsütés volt.
 Délben a 

hőmérő a napon tizennégy fok meleget 

- Enyhitett büntetés. A temesvári 

itélőtábla tegnap hirdette ki Sla vici 

Leon és Ivanescu Sándor pénzügyi 

ellenőrök, valamint Becski Dezső, a 

temesvári vendéglős ipartársulat t
itká- 

rának megvesztegetési ügyében az ité
le- 

tet. A törvényszék - mint ismeretes
 - 

a két pénzügyi tisztviselőt egy-egy
 évi 

börtönre, mig Becski Dezsőt hat 
hónapi 

fogházra itélte, mert bebizonyitottnak 

látta, hogy a vádlottak Sza lai teme
s- 

vári vendéglőstől ötezer leit vettek át 

azzal, hogy a vendéglős elvett ip
arenge- 

délyét ezért az összegért visszaadják 
és 

a kihágásra vonatkozó jegyzőkönyvet 

megsemmisitik. Az itélőtábla a vádlot- 

tak büntetését enyhitette és Slavici, v
a- 

lamint Ivanescu büntetését hat-hat
 hó- 

napi fogházra szállitotta le, mi
g Becski 

Dezső büntetését két hónapi fogházra 

változtatta. Az itéletbe az ügyész
 bele- 

nyugodott, a vádlottak és védőik 
semmi- 

ségi panaszt jelentettek be. 

Rekonstruáliák a rónáci vasuti 

katasztrólát a helyszinen 
tak korhadtak. 

l 

Codarcea vasuti főellenőr volt, aki 

megerősitette előző vallomását. 

kérte a törvényszéket, 

5. OLDA. 

A délutáni tárgyalás utolsó tanuja 

Radulescu ügyész azután arra 

mivel technikai kérdésekről van 

szó, rendeljék el a helyszinen a 

rekonstruálást 

és kérte, hogy az erre vonatkozó kis
érle- 

teket az ügyészség szakértője, Rényi 

mérnök végezhesse. Nicolau ügyvéd 

ujabb tanuk kihallgatását kért
e, majd 

azzal a kérelemmel fordult a 
birósághoz; 

hogy a helyszini rekonstruálásnál 
Si- 

beru János ellenőrző szakértő is jelen 

lehessen. 

A biróság a helyszini rekon- 

struálást április elsején, dél- 

után négy órára tüzte ki, 

mig a tanuk kihallgatását és
 a tárgyalás 

folytatását április negyedikére 
halasz 

totta, A biróság egyuttal kimondotta, 

hogy mivel a halálváltó hel
yén uj angol 

váltót alkalmaztak, a technikai kisérle- 

teket a halálváltóhoz hasonló má
s váltón 

fogják végezni. 

ARVIZVESZÜLY FENYEGET
 OR- 

SZAGSZERTE. A havazás után me
gjött 

a jó idő és a meleg napsugár hatása 

alatt országszerte megindult a hóol
va- 

dás. A gyors olvadás következtében s
ok 

helyen árvizveszély támad, amely kü
lö- 

nösen Moldvában, Bukovinában és Er- 

dély északnyugati részében fenyegető. 

Az ókirályságban Galacon, Brail
án, Ja- 

siban és Jalomnitában lehet az árv
iztől 

félni. A Bánságban egyelőre nincsen ár- 

vizveszedelem. 

- A lengyel külügyminiszter otthon ma
- 

rad. Varsóból jelntik, hogy B
e ek lengyel 

külügyminiszter tervbevett prágai, bel- 

grádi és bukaresti utazását 
elhalasztotta. 

ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 

telhivjuk, hogy az előfizetési dijat
 bekül- 

doni sziveskedjenek, nehogy 
a lap kül- 

désében fennakadás álljon be. 

primária Municipiului Timiscara. 

No. IV. 20. Martie 1938. 

No. 11.378. 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinta ce

lor inte 

sati ca in ziua de 6 April
ie 1933, 

12 a. m. se va tine in lo
calul 

riei Timisoara din Piata Libe 

No, 1, a 3 a tratare prin buná iny
 

alá pentru inchirierea unei
 incápe 

chiosc situat in circ. IV.
 in fala Hc 

lului Terminus (lostá tut
ungeri 

incepere dela 1 lannari
e 1983, 

la 15. Noemvrie 1934. 
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lun 

Olerta se va lace num
ai in coi 

mitate cu caetele de sarcini cari 

vazute in iecare zi dela orel 

a m. in localul susmentionat. 
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között. Az események nyomán belátunk a 

tékony szenvedélyt az államérdek, a poli- 

dal. Ara füzve 87 lei, kötve 135 lei minden 

pagenál, Kolozsvár. Kérje a Pantheon szen- 

6. OLDAL 

- zZenedélután a Magyar Házban. A 
Magyar Ház zenekara vasárnap, április 
2-án, délután hat órakor a Magyar Ház 
nagytermében zenés délutánt rendez. A 
zenekar, amelynek vezetője Balda- 
sics Sándor nyugalmazott kapitány, 
volt katonazenekari karmester, Herold, 
Delibes, Körke, Brahms és Wagner egy- 
egy nagy müvét adja elő. A zenekar ki- 
séri ezenkivül Dippert Tádé zeneta- 
nár vadászkürt szólóját, valamint 
Brandeis József zenetanár hegedü- 
játékát. Di ppert Tádé előadja Balda- 
sics Sándor Arany rózsa cimü szerenád- 
jét, Brandeis József pedig eljátsza Sara- 
sate Faust-ábrándját. A müsoron szere- 
pel ezenkivül magánszámokkal Mi- 
hálffy Emil énekes. 
- A Gyárvárosi Katolikus Ifjusági 

Egyesület vasárnap, április 2-án, dél- 
előtt tizenegy órakor az egyesület Tig- 
ris-utca 6. szám alatti helyiségében évi 
közgyülést tart. A közgyülésen a vezető- 

ség beszámol az elmult évi müködésről, 
utána pedig megtartják a tisztujitást. 
.mm 

1dnb KoPnüt 3 4ai 
odab Könast 

-Az Erdélyi Szemle legujabbi kettős 
számában több cikk a várospolitika gya- 
korlati kérdéseivel foglalkozik. Erdekes a 
lap körkérdése a kereskedő, iparos, földész 
és munkás osztály kivánságairól. A lap 
többi részében érdekes irodalmi olvasmá- 
nyokat kapunk. Ezenkivül több revat-cikk 
és számos müvészi illusztráció teszi való- 
ban elevenné és gazdaggá az Erdélyi Szemle 
uj kettős számát. 

egó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 
dapesten a P a rk-nagyszállodában, a 
Keleti palyaudvarral szemben. Leszálli- 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
zalékos engedmeny. 
Egy nagy királynő szerelmi harca. A 
regényes életirások, korrajzoknak Strachey 
a mestere. Csodálatos érzéke van a jellem- 
ző részletek iránt, sohasem téveszti szem 
elől a kifejezőt, a lényegest. Ez a remek 
könyve, tárgyi érdekességein tul a legdöb- 
benetesebb lélektani rejtélyek egyikét állit- 
ja szemünk elé. Egy öregedő asszony küzd, 
egy hatalmas birodalom zsarnoki termé- 
szetü uralkodója, a nálánál harmincöt évvel 
fiátalabb Essex szerelméért. A nemek 
harcára világit rá a regény a leggrotesz- 
kebb, egyedülállóan kivételes körülmények 

történelem kulisszatitkaiba, s tanui leszünk, 
miként győzi le Erzsébetben a kései kár. 

tika. Szép kiállitásban, jó papiron, 264 ol- 

könyvkereskedésben, vagy ahol nincs, Le- 

a bivókévdés, mert a 

Az elmult vasárnapon, mint már be- 
számoltunk, minden mérkőzésen botrá- 
nyok voltak. Játékosok egymást rugdal- 
ták anélkül, hogy a biró erélyesen fel- 
lépett volna a szabálysértők ellen. En- 
nek következménye lett azután a sok le- 
sérült játékos és az általános verekedés. 
Altalában a birók gyengeségének tudha- 
tó be a mérkőzések elfajulása. A birók 
nem képesek, vagy nem akarják végre 
belátni, hogy a játék irányitása nem- 
csak abból áll, hogy a faultokat megálla- 
pitsa és a szabálysértést elkövető fél el- 
len büntető szabadrugást itéljen, hanem 
a birónak kötelessége a testi épséget ve- 
szélyeztető játékost a pályáról eltávoli- 
tani. Ennél a pontnál a birók keztyüs 
kézzel bánnak a játékosokkal és igy tör- 
ténhetnek meg a szerencsétlenségek. De 
nemcsak Temesvárott, hanem az ország 

Sport 
z egész országban azonnali jogorvoslást kiván 

eliajul 
métkőzések nagyvtésze 

minden városában hangos a sajtó a bi- 
rók lehetetlen müködésétől. Bukarest- 
ben is az elmult hetekben emiatt botrá- 

nyok voltak és a bukaresti szövetség hi- 
vatalos orgánuma erélyes cikk keretében 

tárgyalja a birók helyzetét. Követeli az 
azonnali jogorvoslást és a birótestület- 
be nem való elemek azonnali eltávolitá- 
sát. 

A magunk részéről csatlakozunk a bu- 
karesti mozgalomhoz és reméljük, hogy 
az illetékesek a birók helyzetét ugy fog- 
ják megoldani, hogy azzal a sportnak 
használni fognak. A helyzet megjavitá- 
sához szükséges elsősorban a jelenlegi 
egyes kerületi vezetőségek megvizsgálá- 
sa, mert kétségen kivül beigazolódott, 
hogy a birók kiküldetésénél sulyos hi- 
bák történtek. 

bajnoki szezonra való tekintettel ma, 
szerdán délután a MTE-pályán közös 
tréninget tart. A két csapat ezért felkéri 
mindkét egyesület játékosait, hogy a pá- 

A Ripensia husvéti mérkőzései 
Mint már jelentettük, a Ripensia hus- 

vétkor Csernovicban fog szerepelni. A 
program most kibővült, amennyiben a 
profi egyesület Bacauban a város válo- 
gatottjával fogja összemérni erejét. 

A TMTE készülődik Bukarestbe 
A munkáscsapat, mely a tavasz folya- 

mán már több mérkőzést abszolvált, va- 
sárnap hivatalosan megnyitja tavaszi 
szezonját, amennyiben Bukarestbe uta- 
zik, ahol első idei nemzeti Hgamérkőzé- 
sét játsza le. A munkáscsapat néhány 
héten keresztül komolyan készülődött 
nemzeti ligamérkőzéseire és reméli, hogy 
az Unirea-Tricolor ellen ugy mint az ősz- 
szel Temesvárott, Bukarestben is győz- 
ni fog. 

Az 1934-es futball világbajnokság 
A futball világbajnokságra eddig hu- 

szonnyolc állam adta le nevezéseit. Utól- 
jára nevezett be Görögország. A huszon- 
nyolcas szám minden várakozást felül- 
mulott és a FIFA, valamint a rendező 
állam, Olaszország között azirány- 
ban folynak a tárgyalások, hogy milyen 
formában bonyolitsák le a világbajnok- 
ságokat. A szabályzat szerint amennyi- 
ben a benevezett országok száma meg- 
haladná a tizenhatos számot, ugy selej- 
tező mérkőzéseket kell játszani. Olasz- 
ország azt szeretné elérni, hogy selejte- 

ző mérkőzések nélkül bonyolitsák le a 
futball világbajnokságokat. A FIFA-tól 
függ, hogy a nagy erőpróba reális kö- 
rülmények között nyerjen elintézést. 
Végleges döntést rövid időn belül fog- 
nak hozni. 

Közös tréning 
A Ripensia és a TMTE vezetősége el- 

határozta, hogy a meginduló nemzeti 

zációk jegyzékét. 
lyán ma délután feltétlenül jelenjenek 

LoYD 

Rendkivüli közgyülés 
Az országos sportszövetség rendkivüli 

közgyülést hivott össze április elsejére, 
melynek keretében tárgyalják le a ro- 
mán-magyar megegyezést is. 

A TAC harmadik győzelme 
A TAC csapata a kétszeres szabadkai 

győzelem után Nagykikindán játszotta 
harmadik mérkőzését az ottani ZsAK 
csapata ellen. A TAC elismerésre méltó 
lelkesedéssel küzdött és sikerült a har- 
madik mérkőzést is 1:0 arányban meg- 
nyerni. A zöld-fehérek együttese vára- 
kozáson felül jól szerepelt és dicséretes 
módon képviselte az idegenben Temes- 
vár sportját. 

Magyar csapatok 
husvéti mérkőzése Romániában 

A közeledő husvéti ünnepekre a ro- 
mániai csapatok országszerte érdekes 
sportprogramot igyekeznek összeállita- 
ni. A kettős ünnepekre a legtöbb csapat 
nemzetközi mérkőzéseket tervez és erre 
vonatkozólag már a tárgyalások is meg- 
indultak. A budapesti csapatokkal szá- 
mos romániai együttes folytat tárgyalá- 
sokat és remény van arra, hogy a hus- 
véti ünnepekre számos magyar csapat 
látogat el Romániába. Budapesti jelen- 
tés szerint két magyar csapatot már le is 
kötöttek husvétra. Igy a Postások 
a husvéti ünnepek alatt Nagyváradon 
szerepelnek, mig a Beszkárt Szat- 
máron fog játszani. Remélhetőleg a 
nemzetközi programból Temesvár sem 
fog kimaradni és a temesvári csapatok 
szintén lehoznak külföldi csapatot. 

Magyar-román 

női atlétikai verseny 
A tavalyi nagysikerü magyar-román 

női atlétikai verseny alkalmával a két 
szövetség elhatározta, hogy továbbra is 
fentartják az atlétikai kapcsolatot és 
rendszeresiteni fogják a női válogatot- 
tak versenyét. A magyar szövetség kép- 
viselője azonnal meg is hivta a román 

1 

ndenki nézz 

kiállitást és k 

hivatalos értesités is megérke 
gyar szövetségtől, amelyben u 
vagy pedig julius 9-re hivj 
mán válogatott női atlétáka 
niai atlétikai szövetség a na 
lalkozott a meghivással és 
hogy azt elfogadják. Esze 
egészen bizonyosan megta: 
másodikán, mivel ezt az id. 

ta alkalmasnak a román s 
második magyar-román n 
versenyt. Nagyfontosságu 
született meg a férfiatléták 
A román szövetség elvben h 
Keletmagyarország - Erdé 
táinak versenyéhez, amelye 
valószinüleg Brassóban rendez 

- IHelki gyakorlatok há: 
mazottak részére. A Sszoci 
amely a távolból ideszakadt 

telességeik teljesitésére is aka 
kezet nyujtani és ez évben is re 

ban. A prédikációk március 30. é ; 
április 1-én lesznek délután 6 óra 
gyar nyelven. Aprilis 2-án, vas jktt egyéő a 
127 órás szentmisén pedig a be 
közös szentáldozással. Kérjük 
háziasszonyokat, hogy ezekre M! 
gyakorlatokra szivesen engedjék 
kalmazottaikat. 

Szép választék 
valódi perzsá 

425x450 m Joregan, 3x4 m Tebris, 
Beludzs, 2x3 m Siras és szebb 
összekötők, asztalteritők, gyönyöri 
déktárgyak, Singer sülyesztős varró 
sok-sok felsorolhatatlan értek 

FISCMHOFF zt. i Mátyás-u 4 
Jeleton 18-0s Fischer-ház Telefon 
- A zsombolyai növendékek 

délutánja. A zsombolyai állami ] 
kola növendékei jólsikerült zenés 
ros délutánt rendeztek, amelyen Mugai 
játékok és karénekek kerültek szi " 
jótékonycélu müűsoros délután ji 
mét szegény tanulók felsegélye 
forditották. A kicsiny szereplők 
nyujtottak és játékukkal általánc 
dálatot váltottak ki a közönségből 
lelkes tapsokkal jutalmazta fárad 
kat. A müsoros délután nagy sil 
elismerést érdemelnek Heuche 
helmina asszony, Gaul H 
Ackermann Irma, Melcz r 

fina, Ciorega Annaés Sancu 
tanitónők, akik a darabokat bet2 
ták, ezenkivül Mühlroth Elza uhu 
aki a táncszámokat tanitotta be, 
radnyik Géza, aki a gyermekk 
zényelte és F eil Ferenc, aki a zoi May, 
kiséretet látta el nagy hozzáérté 
müsoros délután iránt nagy érde 
nyilvánult meg és ezért az előadást 
cius 30-án, délután megismétlik. 
rFáj a gyomra? Nincsen jó éti 

Bélmüködése rendetlen? Székreket 
szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy űv 
90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. F. 

Béla gyógyszertára, Arad, str. 
21. Postán utányéttel megrendelheti 
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női atlétákat a revánsra. Most azután a 

e meg 
KLUB helyiségében a MAGYAR LEÁNYEGYLET rendezésében megnyiló 

: 

levelezőlapon. 



esvári pi 

i gabonapiac buzaüzlete a 
pontjából kedvezőtlenül 

rak ugyanis a beállott ked- 

folytán, amely nagymeny- 

iacradobását eredményez- 

n visszafejlődnek. Az árutu- 

eskedők idegesen fogadják a 

észleteiket sürgősen kinál- 

en is kevés árredukció ész- 

Mehet az exportkereslet elég 
an az exportőrök szükségle- 

rban inkább konveniáló 

piacon szerzik be. Árak a 

oltak: óbuza 77-78 kg, 

BŐVEN, CSAK MEGOLDAÁS 

konverzió problémája állandóan 

a kormányt. A konverzió 

ndezésére Popovici igazság- 

és Madgearu pénzügymi- 

észitett egy-egy megoldási ter- 

ddig azonban még bizonytalan, 

mány a kettő közül melyik mel- 

olitikai körök még mindig nem 

etetlennek, hogy a mezőgazda- 

ágok moratóriumát továbbra is 

bbitják. 

eti Bank ellenőrző szakértője el- 

boin, a Nemzeti Bank mellett 

külföldi pénzügyi ellenőrző szak- 

karestből Párisba, onnan pedig 

zik. Genfben felveszi az érintke- 

zövetség pénzügyi bizottságával. 

jós Dál két éve 
" Hiriap eredeti regénye -

 

csenesunYés sAnDO 

unláthá 

50. folytatás. 

felé indultak. Apró finom h
ó- 

itáltak és megfeküdték kabát-
 

pva át-átnézett a nőre, ke- 

ofilja, acélkék szeme nagyon 

ntatták vele. 

etesen léptek. Tartották
 a lé- 

nő is határozott, hosszu f
érfilé- 

ött mellette. 

t csináljunk most? - kérde
zte 

sorázni is kell.. 

maga ugy akarja... 

menjünk villamossal? 

lenne ezért a szép estéért. 

ultak. A korzó már üresedet
t, a 

k felé özönlöttek az emberek
. 

koldus állott mezitláb a hóba
n 

tott, siró hangon üvöltötte: Én 

ny rokkant katona vagyok... 

szegény rokkant katona vagyok 

dtan, szemrebbenés nélkül men- 

lette azok, akiknek semmi kö- 

m volt a háboruhoz, talán csak 

belőle szedték vagyonukat, 

rklis nyaggatta szerszámát.. 

1irjon anyám, csak egy lány- 

sohasem meg valami ócs- 

ennyiségben érkezik vidékről buza a 
acra és ezért az árak erősen 
vuisszafejlődnek 

590 lei, ujbuza minőség sze 

510-515 lei, 72 kg.-os 525-530 lei, 

rozs 440 lei, árpa 270 lei, zab 210 lei, uj- 

tengeri 142.50-145 lei, ótengeri nin- 

csen, muharmag 130 lei, köles 160 lei, 

napraforgómag 350 lei, tökmag 480 lel, 

burgonya woltmann 160 lei, nyári ró- 

zsa 200 lei, őszi rózsa 185 lel, korpa 

zsák nélkül 120 lei, 30-70-es kismalmi 

liszt zsákkal 880 lei, négyes kenyérliszt 

zsákkal 825 lei, lábliszt zsák nélkül 150 

lei száz kilónként a bánsági feladóállo- 

másról. 

Az Ipari Hitelintézet 

rint 70 kg. 

Szappanos 

Gyula elnöklete alatt évi közgyülést tar- 

tott. Az elnök ebből az alkalomból megem- 

lékezett arról, hogy az Ipari Hitelintézet 

SZIRAÁJKBA LEPTEK A FO
RD-MU- 

VEK ÖSSZES MUNKASAI Detroitban a 

Ford-müvek összes munkásai tegnap 

sztrájkba léptek. A sztrájk oka az i
gazga- 

tóság által tervbevett bérredukció. A 
hely- 

zet igen éles, mivel az igazgatóság vonak
o- 

dik a munkásokkal tárgyalásokba bocsát
- 

kozni. A munkások több ezer főnyi sztrájk- 

öőrséget állitottak fel a gyártel
epek körül. 

A sztrájkolók több sztrájktörőt b
ántalmaz- 

tak. A rend fentartására négyszá
z rendőrt 

vezényeltek ki. 

A kiskereskedők és kisiparosok egyenes 

adója. Az uj adótörvény a kisiparos
ok és 

kiskereskedők adózásában bizonyos
 változ- 

tatásokat jelent. Eddig az évi 25.000 lei 

jövedelemig biró kiskereskedők
et és kis- 

iparosokat három osztályba 
sorozták, ezen- 

tul ezek öt osztályban szerepelnek
. Az öt 

osztály egyenes adója a követk
ező: 1. öt- 

ezer lei jövedelemig 300 lei, 2. ötezertől 

tizezer lei jövedelemig 700 l
ei, 3. tizezertől 

tizenötezer lei jövedelemig 1
200 lei, 4. ti- 

zenötezertől h zer lei jövedelemig 1800 

lei és 5. huszezertől huszonötezer 
lei jöve- 

delemig 2300 lei az egyenes a
dó. 

A zuhanó schilling megmentése érdeké- 

ben. Az oszrák hivatalos 
lapban megjelent 

a kormány revalorizációs 
rendelete, amely- 

lyel a schillinget akarják árfolyamcsök- 

kenésében meggátolni. A
 közönség idege- 

s 

Nemzeti Bank az évzárlatra va
ló te 

eszközöl és a kompenzációs p 

elsejéig zárva marad. Márci 

31-én ugyancsak 

zahivatal is szünetel. 

elsején nagyszerü szinházi eseményb
en 

lesz része a temesvári közönségnek. A 

két napon ugyanis a bécsi Burgthea
ter: 

alatt mindig teljesitette hivatását
, amely a 

most töltötte be fennállásának harmincadi
k 

évfordulóját és ezen elmult harminc év 

kisiparosok hiteligényeinek kielégitése. 

Hasonló értelemben szólalt fel Kovács 

István, a kisiparosok szindikátusának el- 

nöke, aki hangsulyozta, hogy amig az 
utób- 

bi esztendők gazdasági viharaiban sz
ámos 

nagy bank elpusztult, addig ez a k
is inté- 

zet, amely mindenkor tartózkodott 
a koc- 

kázatos vállalkozásoktól, szilárdan meg- 

állotta a helyét. Azután a közgyülés elfo- 

gadta a mult évi zárszámadásokat 
és meg- 

sen fogadta az uj kormányintézkedést, 

amely tulajdonképpen nem egyéb, mint a 

schilling huszonöt százaléko
s leértékelése. 

A leértékelés ma Ausztriában igen kétélü
 

fegyver, mert könnyen inflációt idézhet 

elő a kormány, ami egy
enértékü a gazda- 

sági élet teljes felborulásával.
 A schilling 

érték különbözete igen nagy 
volt a zürichi 

jegyzéssel szemben és most a leértékelés 

következtében a belföldi schil
ling is érté- 

kének huszonöt százaléknál na
gyobb csök- 

kenését szenvedi el, amire a kereskedelem
 

adta a felmentvényt. 

Dudolgattak. A zene tudatalatt kivá
l- 

totta belőle az éjjeli muzsika bennere- 

kedt foszlányait és melodiák gyültek 

szájára. Már fütyörészett, amikor 
a nő 

figyelmeztette. 

Jókedve van, Palika! 

Ha magával vagyok, csak jóke
dvü 

lehetek, kedves! 

Mondja, ez az obligát bókja? 

Kiválasztottak számára fentartv
al 

-Hercig. 

Kicsit hallgattak, azután megkér- 

dezte: 

Hel vacsorázik? 

- Otthon. 

- szóval garszon a la ursulaparrot
t. 

Na nem egészen. Viszont, ha nem 

tulságosan nagyigényü, velem vac
soráz- 

hat. 

- Nagyon kedves, köszönöm s
zépen. 

Gyerekek jöttek velük szemben. Kis 

ródlikat huztak maguk után, elegáns 

gye 
meg 

rab, de volt ládákból összeácsolt vacak 

amin sikoltozó proligyere 

tak. 

kulcslyukkal bajlódott. Azután előre 

ment villanyt gyujtani. 

A kályhában még pará 

sietve dobta le bundáj: 

sportöltönyökben feszitettek. 
Rikácsoló 

fráuleinhang huzódott utánuk, ahogy 

mentek. A Püspökhidnál sok
, sok apró 

ródli siklott a gyér hóban.
 Nyüzsögtek a 

rekek és örültek a télnek. Pár 
percig 

álltak és nézték a kedves képe
t. Volt 

a ródlik között pompás észak
i luxusda- 

kek viháncol- 

A kis udvaron tapogatózva mentek 

keresztül. Gyufát gyujto
tt, mig Magda a 

zelott s anő 

át. kalapját és fel- 

nagyobb áremelkedéssel re
agált. 

vetták kerültek elő, két po
hár és kedves 

kékszegélyü porcellán. Kes
keny, elegáns 

ezüst evőeszköz, pár perc m
ulva meghit- 

ten fehérlett a kétszemélyes asztal az 

odahuzott állólámpa alatt. 

- Igy, most kezdődik a maga mun- 

kája is. Kérem, nyissa ki ezt a 
szardiniás 

dobozt, tessék, itt a kulcs és h
omokóra, 

vigyázzon, hogy a tojások siker
üljenek. 

A leány felrakta a vizet for
ralni, be- 

nyomeott egy villanykontakt
ust és pár 

perc mulva már barátságos
an duruzsolt 

a viz a teafőzőben. 

Azután ettek. Összecsapott vacsora 

volt, de felidézte benne diákkora ezer 

kedves emlékét. Szép lánnya
l szemben, 

kettesben, bezárt ajtó mögö
tt egy gar- 

szonlakásban vacsorázni, i
stenem, vala- 

mikor milyen természetes vo
lt. Kicsit el- 

fogódott volt, de felengede
tt és tréfál- 

kozott, nevetett, a nő is
 csilingelőket ka- 

cagott, jól érezték magukat.
 

Szinte sajnálta, amikor f
elálltak. A nő 

rágyujtott, ő is s betett e
gy lemezt a 

gramofonba. Klasszikus zene volt és 

halgattak, amig a lemez futot
t. 

A kályha körül ültek. 
Azután gyor- 

sabb tánczene került sorr
a. Félrerugták 

a kis szőnyeget és táncoltak.
 Kipirultan 

ültek le és kicsit pihentek. A
 nő aprókat 

lélegzett, ő is ki volt ful
ladva, de nem a 

tánetól. 
Eudeskés spancol muzsik

a keritett a 

szobában. Minden eg
yütt, a letompitott 

lámpafény, a kályhából kipar
ázsló vörös 

fény, a fehér asztalteritő s
 a kettőságy 

közelsége, ez mind fellüktetett benne. 

onikor felkérte Magdát
, párat léptek, 

akkor elkapta a lány fejét
 és elkezdte 

csókolni. Először kicsit és a lány 
jobbra-balra forgolódott 

aprókat ny 
a lány feje 

d 

ciós vigjátékot mutatják be és olya
n elő 

adást fognak nyujtani, amilyenre 
csak a 

bécsi Burgtheater együttese képes. Ap
ri- 

lis elsején pedig Die javanische Puppe 

ztár. A 

kintettel 

ompenzációs tranzakciót nem 

énztár április 
ius 30-án és 

az évzárlat miatt a devi- 

Zárva van a kompenzációs 
pén 

emmiféle k 

Szinház 

A técsi Burgtheates 

Március harmincegyedikén és április 

együttese vendégszerepel Temesvárott. 

A társulat Heine Albert udvari taná- 

csos vezetése mellett külföldi turnén v
an 

és ennek során Temesvárott is bemut
at- 

ják müvészetüket. A nagy érdeklődéssel 

várt bécsi együttes női főszereplője U
r- 

ban-Kneidinger Lola, akiről a 

svájcialapok a leghizelgőbben nyilatkoz-
 

nak és azt irják, hogy nemcsak kitünő 

szinésznő, hanem a legszebb és legele- 

gánsabb bécsi nő. Március 31-én a
 Lilly 

und ihr Scheidungsgrund cimü szenzá- 

cimü vigjáték kerül szinre világváro
sias 

kiállitásban. Jegyek 30-140 leies 
árban 

a szinházi pénztárnál válthatók 

eznanomazszaaat azemame
nama 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

A DELI HIRLAP 

leszoritotta a nő kemény szá 

szájával. Azután elengedte. A 

llott és aztán azt 

hagyta, 

és fogta a 

nő lehunyt szemmel á 

mondta: 

Ppali kérem, most menjen haza. 

Miért?... 
- Kérem, ne, ne kérdezzen, csak most 

haza kell mennie. 

pDeén.. 

- Pali, ha most nem megy haza, 
soha 

többé nem találkozhatunk. 

- Ha akarja! 

Bement a fürdőszobába és felvette 
a 

kabátját. Sálját kinn hagyta és 
bucsu- 

zott. ; 

Kezit csókolom, Magdus, mikor 
lá- 

tom? 
Viszontlátásra, Pali. 

Látom megint? 

-Hivjon fel. 

- A bankban 

-A bankban. 
Nem zavarom 

- Nem. 
Mikor? 

Félhétig benn vagyok minden 

Jó, akkor holnap felhivom. 

Holnap még ne hivjon fel. 

- Majd egyik nap a héten akko 

Rendben van. Isten vele. 

Kezit csókolom.:.' 
Az ajtó becsukódott mögötte 

és 

szeretett volna ugrani örömébei 

pás nő! Ebből lesz valami! Igenis 

Otthon beosont a Még 

gosság volt a hálós 

. 

HRamona tramtram, tattam- pis
zkálta a tüzet. Kicsit tanácstalanul 

izarr valami volt, állott, azután ő is levetette kab
átját 

6ban forgattak - Most pedig segithet egy picit
, 

a ét éves mondta Magda és kihuzta a könyves 

ek között pénzért. I szekrény alsó fiókjá
t. Asztalteritő, szal 

Eött közben, ahogy nem aka
rta, 



Rádió 

Csütörtök, március 30. Bukarest. 1: Gra- 
mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Román 

és könnyü zene. 7.25: Zenekari hangver- 

keny. 8.30: Operaelőadás. Budapest. 10.15: 

Blaha Márta zongorázik, Hajdu Anna éne- 
kel és Törkössy Antal gordonkázik. 1.5: A 
házikvintett hangversenye. 3.45: Hirek. 5: 

Leányok a jövő küszöbén. Törökné Kovács 

Hermin előadása. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági 
előadás. 6.30: Gramofonzene. 8: Csóka Béla 
magyar nótákat énekel cigányzenekari ki- 

sérettel. 9: Lidércek. Majthényi György no- 

trellája. 9:30: Az opera zenekarának hang- 

versenye Manen Juan hegedümüvész közre- 

müködésével. Uténa hirek, majd jazz-band 

hangversenye Vajda Károly énekszámaival. 

12.15: Cigányzenekari hangverseny. Bécs. 

12.30: Szórakoztató zene. 1.40: Gramofon- 

zene. 4.45.: Dalok és áriák. 5.55: Szalon- 

zene. 8.30: Katonazene. 9.45: A Tannhaáuser 

eimü opera előadása gramofonlemezekkel. 

fiptóhivdetések 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: A rádió- 
zenekar hangversenye. 5: Gramofonzene. 
5.20: Népdalok. 8: Szórakoztató zene. 9: 
Gyermekkar hangversenye. 11: Hirek, 
utána gramofonzene. Berlin. 7.5: Dalok. 
9.15: Mandolinzene. 9.40: Zenekari és ének- 
hangverseny. 10: Karének. 10.15: Szimfó- 
nikus hangverseny, utána tánczene. Bres- 
lau. 8.30: Gramofonzene. 9.15: Népies zene. 
Frankfurt. 9.20: Wagner-hangverseny. 
Hamburg. 7.5: Szólisták. 9: Dalok. 11.35: 
Tánczene. Langenberg. 9: Esti hangver- 
seny. 12.30: Tánczene. Lipcse. 8.30: Szimfó- 
nikus hangverseny. 10.10: A polgártábor- 
nok cimüű szinmű előadása. Milánó. 10: Ope- 
raelőadás. München. 8.35: A bagdadi bor- 
bély cimü opera előadása. 10.55: Szórakoz- 
tató zene. Prága. 8.30: Énekes játék elő- 
adása. 11.45: Gramofonzene. Róma. 9.45. 
Szimfónikus hangverseny. Strassburg. 8.30: 
Könnyü zene. 9.45: Gramofonzene. 10.30.: 
Zenekari hangverseny. Stuttgart. 8.30: Gra- 
mofonzene. 11.20: Zongorahangverseny. 
Varsó. 7.25: Könnyü zene. 9: Zenekari és 
énekhangverseny. 11.15: Tánczene. 

fakás 

Igazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindentéle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
soara IV., Bonnáz-utca 16. I. em 2. 

Jtázasság 

35 éves 
okl. mérnök jól jövedelmező állással, ki- 
sebb vagyonnal szerető, jó feleséget ke- 
res, ki inkább az otthon melegét, mint a 
szórakozást keresi. Leveleket „Várostól 
távol élünk" jeligére a kiadóba kérek. 

(684) 

filkalmazás 
Elsőrendü férfifodrász 

felvétetik. Ondolálni tudók előnyben. Ci- 
meket a kiadóba „Fodrász" jeligére ké- 
rek. (1904) 

lás heres 
Szoptatós dada 

fiatal, egészséges, hathetes kisleányával 
azonnalra állást keres. Cimeket a kiadó- 
ba kérek „Dada" jeligére, (685) 

Papneveldei bérházban 
(Belváros, Szt. György-tér) május 1-re 
kiadó az I. és III. emeleten egy-egy 4 
szobás, a III. emeleten egy 5 szobás mo- 
dern lakás. (859) 

Belváros központjában 
3 szobás lakás április 1-re kiadó. Ugyan- 
ott egy mühely vagy raktár céljaira al- 
kalmas pincehelyiség kiadó. Közelebbit 
telefon 1047. (1902) 

1 vagy 2 butorozott 
szoba 2 személynek (házaspárnak) ke- 
restetik. Jonescu, törvényszéki jegyző, 
Dicasteriális-épület, II. emelet, 104. sz. 

(1901) 

1 szoba-konyha 
magas földszintes udvari lakás, csendes, 
parkirozott udvarban május hó 1-től ki- 

Péntek, március 31. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: Román és 

könnyü zene. 9: Szimfónikus hangverseny. 

Budapest. 10.15: Gramofonzene. 1.5: Sza- 
lonzenekari hangverseny. 2.30: Testnevelési 
tanfolyam. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió diák- 
félórája. 5: Tavaszi versek. Hollán Lili 

szavalata. 5.45: Hirek. 6: Révész Béla elő- 
adása. A régi pénz. 6.30: Szórakoztató 

zene. 8.30: A Sába királynője cimü opera 
előadásának közvetitése az operából. Utána 
hirek, majd jazz-band hangversenye Vig 
Miklós énekszámaival. Bécs. 12.30: Zene- 
kari hangverseny. 1.40: Gramofonzene. 

4.20: EÉnekhangverseny. 5.40: Szalonzene. 
9: Zenekari hangverseny. 11.10.: Kávéházi 
zene. Belgrád. 12: Zenekari hangverseny. 
1.5: Gramofonzene. 4: Gramofonzene. 5: A 

rádiózenekar hangversenye. 9.: Népdalok. 
9.30: Katonazene. 11.: Hirek, utána kávé- 
házi zene. Berlin. 8.10: Gramofonzene. 
10.35: Brahms románcok. 11.15.: Könnyü 
zene. Breslau. 7.55: Gramofonzene. 9: Szim- 

Lloyd-sor 3 
alatti Fárber-házban folyó évi május 1- 
től bérbeadó: 1. a földszinti Perák-féle 
fodrász-szalon helyiségei, mely 2 szoba, 
előszoba, fürdőszobából áll, 2. földszin- 
ten 2 iroda és egy raktárból álló helyi- 
ség, 3. a II. emeleten 2 szobából álló, íro- 
dának vagy lakásnak alkalmas helyiség. 
Bővebbet dr. Kun Ferenc ügyvédi iro- 
dájában, Telefon 12-31. (882) 

Modern 3 szoba 
és hall lakás azonnal kiadó. Esetleg ezen 
ház eladó, ugyanott egy ebédlő és egy 
konyhaberendezés igen olcsón eladó. 
Tirol-u. 6. (840) 

Hitelbank-palotában 
a jelenlegi Gyapjuipar-téle 
saroküzlet, továbbá egy 
másik üzlethelyiségés 

egy egyszobás modermn 
komplett lakás 

adó. Józsefváros. Zrinyi-utca 11. (1906) 

Mdás-vétel 
Rode Island tenyésztojás 

8 leiért kapható. Kiváló leszármazásu, 
fajtiszta, szépségre és magas tojásho- 

zamra kitenyésztett, szigoruan csapó- 
fészek ellenőrzés. Fratelia, III. utca 58. 
szám. (716) i 

Taxiautó 
ggal együtt eladó. IV., Bem-utca 11. 
ldszint balra. A jog külön is kapható. 

(1905) 

Megvételre keresek 
jes szálloda- és vendéglő-berendezést. 
elgiana tükörüzlet, I., Str. Emineseu 7. 

(1903) 

Ategmedecnett nőiés férficuha- 
és katátszövet uidonságok 

legjobb minőség olcsó áron 

Az összes lecakataktan és elárusítálelyeken: 
Iimig0aca: Defv., Dul. Regele Ferdinand (ltoydsoe) 

Belv., Ste. Peimáciei(Magy. Att. Hitettank-palota) 
Gyácv., Széna-tés 2 
józselv., Becthetot 19 (Secitana .A.) 

főnikus hangverseny. 11.40.: Könnyü zene. 

Bgástalanul és olcsón készülnek, 

Brno. S.25: Francia dalok. 
fonrevü. 9.15: Citerazene. F. 
Szláv népdalok. 9: Ha 
lók. 10.20: Ke 

Szimfónikus han 

Kávéházi zene. Langenber 

11.20: Könnyü zene. Lipcse. 
seny. 9.5: Tarka-est. 10.45. 
könnyü zene. Milánó. 8.35 K 
9: Gramofonzene. 10: Szimf 
verseny. Morva-Ostrava. 8.2 

ne. 9.40: Harmonikahangver 

8. Hangverseny. 10.55. Karél 
8.25: Hegedühangverseny. 1. 
hangverseny. Róma. 8.20: Gi 
9.45: Zenekari hangverseny. 

zene. Strassburg. 7: Jazz-ban 
razene. 9.45: Gramofonzene. 

zenekari hangverseny. Stuttga: 
német népdalok. 9.40: Katon 
Zongorahangverseny. 11.45: 
Varsó. 7.25: Könnyü zene. 9 
kus 

11.10: Jazz-band. 

2 szobás 
modern utcai lakás fürdőszobáj 
1-re kiadó. Ugyanott egy üzlel 
is kiadó. Erzsébetváros, Tirol 

Butorozott szobát 
konyha és fürdőszoba használat 
április 15-re fiatal házaspár. 
adóban. 

2-3 szobás 
modern földszinti lakást, villan 
állóhoz közel, keres rendes, 

fülöniéle 
Tisztelt hölgyek figyelm 

Perfekt varrónő a legolcsóbba 
minden szakmába vágó munkát! 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mind 
ruhákat, reggeli ruhákat, gye 
kat, babakelengyét stb. Javitás 

rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

olcsún vállai nany aradi ! 
Felvilágositást ada 
lap kiadóhivatala. 

koszt kapható április 1-től. Mic 
Lenau-tér 1, II. em. (Eisenstadte 

Kitünő ebéd 

50 éves kereskedő. élehmiszerüzle 
sat vagy társnőt némi készpénzzel 
Választ „Jól menő 
adóba kérek. 

7 a 

Egyedülána 

ünl 
] 

i üzlet" jeligéi e 

szertárában 
Belváros, 


